



# СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ



Издание ГО ЗАТО Свободный

№ 22 (45) 14 декабря 2023 года

Распространяется бесплатно



**Дорогие друзья!**

**Поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации!**

Конституция – основной Закон государства, прочный фундамент демократии, суверенитета и безопасности нашей страны, гарант незыблемости прав и свобод человека и гражданина.

Мы живем в правовом конституционном государстве, нам гарантировано право на образование, свободный выбор профессии, честный труд.

От всей души желаю успехов во всех начинаниях на благо Отечества и городского округа ЗАТО Свободный.

Крепкого всем здоровья, добра и оптимизма!

**Уважаемые военнослужащие и ветераны 42-й Тагильской ракетной дивизии!**

От всей души поздравляю Вас с наступающим профессиональным праздником – Днём ракетных войск стратегического назначения!

Служить в ракетных войсках под силу только стойким воинам, истинным патриотам и настоящим профессионалам.

Вы защищаете наше мирное небо и мужественно стоите на страже Отечества!

Желаю вам сохранять отвагу, уверенность и силу духа, крепкого здоровья, верной дружбы, спокойствия и удачи!

*Глава городского округа ЗАТО Свободный А.В. Иванов*



**Уважаемые свободчане!**

От всей души поздравляю вас с Днем Конституции Российской Федерации! Основной Закон нашей страны стал прочным фундаментом для развития суверенного государства. Наша обязанность бережно хранить историю великой страны, укреплять дружбу населяющих Россию народов и чтить заложенные в Конституции общенациональные ценности. В этом наше единство и сила, которые помогают преодолеть любые трудности.

Желаю всем крепкого здоровья и семейного благополучия, мирного неба, твердой уверенности в завтрашнем дне и успехов в достижении поставленных целей!

Семнадцатого декабря в России отмечается День Ракетных войск стратегического назначения. Эти отважные мужчины стоят на страже нашего мирного неба и, безусловно, заслуживают самых теплых поздравлений. Вы — наша опора, гордость и сила, вы — гарант нашего спокойствия и уверенности. Ваша работа несёт огромную ответственность, вы готовы принимать важные решения в любой момент. Желаю вам ясного ума, бдительности, бесконечной энергии и вдохновения. С наступающим праздником — Днём РВСН! Желаю вам счастья, любви и удачи, домашнего уюта и надежного тыла!

*Председатель Думы городского округа ЗАТО Свободный Е.В. Саломатина*



◆ **Городские подробности**

## **Заседание Думы**

**6 декабря народные избранники собрались во Дворце культуры «Свободный» на 26-м очередном заседании Думы городского округа, чтобы обсудить ряд важных вопросов**

На повестке были вопросы, касающиеся формирования бюджета городского округа, вопросы ЖКХ и общественного транспорта. От жителей вновь поступают жалобы о нарушении правил перевозки пассажиров, иногда автобусы просто не приходят, что сильно усложняет жизнь горожанам. К сожалению, представители транспортной компании, которая оказывает услуги по перевозке населения в городском округе ЗАТО Свободный, на Думе не появились. Так же как и представители почты России по городскому округу ЗАТО Свободный. Также на 26-м заседании Думы был заслушан доклад заместителя директора комплексного центра социального обслуживания Александры Панкратовой. Она отметила, что основным направлением деятельности отделения центра на территории Свободного является обеспечение доступности социального обслуживания населения.

Ещё раз напоминаем, Центр социального обслуживания населения нахо-

дится по адресу: улица Карбышева, дом 7. Здесь можно получить консультацию по оформлению документов, помощь психолога, записаться в клубные объединения.

Кроме этого, на 26-м очередном заседании Думы был рассмотрен вопрос об утверждении бюджета муниципалитета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов. Бюджет на этот период социально-ориентированный, принят без дефицита. На 26-м очередном заседании Думы были рассмотрены все параметры и цифры, заложенные в бюджет.

Всего народные избранники рассмотрели более 6 вопросов. Напомним, со всеми решениями Думы городского округа ЗАТО Свободный можно ознакомиться на официальном сайте администрации, в разделе «Дума».

*Подготовила Марина Торопова*



◆ Городские подробности

## «СВЯТОСТЬ МАТЕРИНСТВА»

В городском округе ЗАТО Свободный прошли благотворительные мероприятия в поддержку свободчанина

Долгожданный юбилейный концерт в рамках проекта «Святость материнства» состоялся во Дворце культуры «Свободный» 8 декабря. Сотни свободчан собралась и благотворительная ярмарка, организованная школой № 25.

На ней были представлены различные изделия ручной работы, а также сладости и вещи. В танцевальном зале Дворца культуры «Свободный» собралось настолько много людей, что совсем скоро почти все предметы ярмарки были раскуплены. А денежные средства были переданы счётной комиссии.

Чуть позже в зрительном зале состоялся концерт-акция в поддержку Константина Борисовича Галимжанова. Семья оказалась в непростой ситуации: после несчастного случая главе семьи требуется реконструктивная операция.

Инициатором этого концерта является Городская больница. Из года в год подхватывают идею все учреждения и организации муниципалитета. Неизменно концерт ведёт Светлана Бем, благодаря её умению и таланту, все концерты проходят в очень тёплой и душевной атмосфере.

«На протяжении 5 лет мы помогли людям с различной судьбой, с различными проблемами. Один из первых концертов был посвящён сбору средств для Фоминой Алины. Алине сделали операцию и сейчас она нас радует своими талантами. Ещё один концерт был посвящён детям с

онкологическими заболеваниями. Спустя годы мы вместе с родителями радуемся успехам этих детей. Не всегда сбывается фраза: «Здоровье не купишь». Порой, чтобы жить полноценно, необходимы финансовые вложения. В одиночку бывает не справиться. За пять лет мы показали, что вместе мы можем дать шанс на полноценную жизнь», – отметила Председатель Думы ГО ЗАТО Свободный Елена Саломатина.

Творческие коллективы городского округа в этот день порадовали своими танцевальными и вокальными номерами. Также приняли активное участие в организации концерта коллективы учреждений муниципалитета.

Во время концерта, благотворительной ярмарки, сбора макулатуры и проведения мастер-классов была собрана сумма для проведения жизненно необходимой операции для Константина Галимжанова. Также во Дворце культуры «Свободный» был установлен благотворительный ящик. Всего, благодаря общим усилиям, удалось собрать 224 410 рублей!

«Выражаю искреннюю благодарность за большой вклад в поддержку Константина Борисовича, за человеческую сердечность и милосердие! Я ещё раз убедился, что в нашем городке живут добрые люди с открытой душой! Самое маленькое проявление доброты стоит больше, чем самое большое намерение!» – подчеркнул Глава муниципалитета Александр Иванов.



◆ Школьный вестник

## КАДЕТСКИЙ СЛЁТ

1 декабря состоялся 2-й военно-патриотический слёт кадет, юнармейских отрядов, военно-патриотических клубов и участников проекта «Движения первых — Хранители истории» — «Служить Отечеству — наше призвание»

День проведения мероприятия символично выбран в день рождения дважды Героя Советского Союза, героя Великой Отечественной войны, маршала Победы Георгия Константиновича Жукова и в день формирования Тагильской ракетной дивизии. В присутствии почётных гостей, учителей, родителей, ветеранов, кадетского и юнармейского братства школы пятиклассники получили высокое звание – кадет и заветные погоны, воспитанники юнармейских отрядов ЗАТО Свободный и Нижнего Тагила – значок юнармейца и юнармейскую книжку, участники проекта «Хранители истории» – значок от «Движения первых». Открыл церемонию Глава города Александр Владимирович Иванов, который отметил важность патриотического воспитания подрастающего поколения.

Почётными гостями на слёте стали Герой Российской Федерации, участник первой и второй

чеченских войн, член штаба регионального отделения ВППОД (Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение) «Юнармия» Сергей Николаевич Воронин, а также начальник штаба регионального отделения ВППОД «Юнармия» по Свердловской области, член координационного совета РДДМ «Движение первых» Свердловской области Елена Павловна Харитоновна.

Позже гости приняли участие в церемонии вручения погон и юнармейских значков и книжек. Перед участниками слёта выступила директор школы Татьяна Александровна Варламова, заместитель председателя Совета ветеранов Тагильской ракетной дивизии, депутат Думы ЗАТО Свободный Анатолий Николаевич Светлов, начальник штаба местного отделения Юнармии, депутат Думы Евгений Александрович Виктор, заместитель командира батальона по работе с

личным составом майор Бурдасов, родители кадет и юнармейцев – Светлана Валерьевна Михеева, Татьяна Сергеевна Фомина, Татьяна Михайловна Краузе. Для ребят и наставников, конечно, этот день был волнительным. Школьники продемонстрировали собранность, чему научились за время пребывания в кадетских классах и юнармейском отряде.

Наиболее отличившихся в общественной жизни и учёбе кадет наградили Благодарственным письмом Главы города, медалью «За усердие», грамотами директора школы. А некоторым кадетам присвоили очередное звание.

Поздравляем кадет 5-К класса с посвящением в кадеты! Юнармейцев – с принятием клятвы и вручением значка и книжки! Участников проекта «Хранители истории» и их родителей – с вручением значка! Желаем дальнейших побед и успехов в учёбе!





◆ Новости спорта

## Спорт, волейбол

В конце ноября прошёл 3-й тур Первенства по волейболу в городском округе ЗАТО Свободный, на протяжении нескольких дней сильнейшие команды муниципалитета бились за победу



Волейбол – одна из наиболее распространенных игр в нашей стране. Массовый, подлинно народный характер волейбола объясняется его высокой эмоциональностью и доступностью, основанной на простоте правил игры и несложности оборудования. Волейбол – игра, доступная для людей всех возрастов. На днях в муниципалитете состоялись волейбольные соревнования среди работников предприятий и организаций города. Организаторами соревнований выступила ДЮСШ. В них приняли участие 6 команд. Приветствовал игроков глава ГО ЗАТО Свободный Александр Иванов. Александр Владимирович отметил важность спорта в жизни каждого жителя муниципалитета и подчеркнул, что «с каждым годом становится всё больше любителей спорта и здорового образа жизни среди свободчан, что не может не радовать».

Серьёзный подход игроков к волейболу был виден уже в первой игре, каждый различными способами не давал упасть мячу на своей площадке. Главной задачей для волейболистов было не ошибиться при приёме мяча и подать таким образом, чтобы соперник не догадался, куда он приземлится, и не смог отбить. По итогу соревнований победу одержала команда МКУ «АХС» и МБУ ДО «ДШИ». Второе место заняла команда Органов местного самоуправления. Команда МБДОУ №17 заняла достойное третье место. Все участники были награждены ценными призами и дипломами.

Море эмоций, отличное настроение и спортивный азарт – вот чем наградило спортивное мероприятие всех своих участников и болельщиков.

◆ На благо жителей

## В зоне милосердия социальных сотрудников

Ещё раз о Центре социального обслуживания населения

Адрес Комплексного центра социального обслуживания населения известен многим жителям, но не всем. Именно поэтому мы расскажем о нём ещё раз.

Центр социального обслуживания населения находится по адресу: улица Карбышева, дом 7.

Здесь всегда готовы прийти на помощь тем, кто попал в сложную жизненную ситуацию. Главной задачей Центра является помощь людям старшего поколения, ветеранам, инвалидам, многодетным и малообеспеченным семьям, инвалидам, одиноким, пожилым людям, а также гражданам, оказавшимся в социально-опасном положении.

В Центре также можно получить консультацию, заказать справки, передать документы. Здесь действует отделение психологической помощи семье и детям. Очень часто психологу приходится решать проблемные вопросы в общении родителей и подростков, а также во взаимоотношениях со сверстниками.

Заботой и вниманием в социальном центре окружены и пожилые люди. Для них созданы клубы по интересам.

Какой бы тяжёлой ни была эта работа, изо дня в день коллектив Центра с полной самоотдачей идёт в первых рядах навстречу тем, кто нуждается в поддержке. Напомним, Комплексный центр социального обслуживания населения находится по адресу: ГО ЗАТО Свободный, улица Карбышева, дом 7 и работает с понедельника по пятницу. Справки по телефону: 5-84-66.



◆ ЖКХ

### Канализация - не помойка!

Нарушение правил пользования системой канализации приводит к сбоям в ее работе, может стать причиной засоров, затопления квартир, подвала дома или придомовой территории.

### ЗАПРЕЩЕНО БРОСАТЬ В УНИТАЗ:



Уважаемые жители, при возникновении аварийных ситуаций на общедомовых инженерных сетях следует незамедлительно обращаться в аварийно-диспетчерскую службу управляющей компании.

По всем обращениям, на которые нет обратной связи, обращаться в администрацию, в отдел городского хозяйства.

Только вместе мы сможем повлиять на своевременность и качество устранения проблем!

#### УПРАВЛЯЮЩИЕ КОМПАНИИ:

УК ООО «Уралгазспецстрой»:

8-900-210-83-99, 8-953-055-67-17



УК ООО Управляющая компания «ЖКХ Свободный» (для МКД 6)

8-922-149-93-23, 8(34338)6-20-11





### ◆ Короткие новости

27 ноября подведены итоги областного конкурса по авиа-киберспорту. В конкурсе приняли участие обучающиеся СЮТ объединений «Авиамоделирование» и «Современные технологии» (руководитель Денис Першин). Свидетельство участника конкурса получили Бородулин Кирилл, Булычев Алексей, Гвоздович Иван. Победитель конкурса - Зудов Вадим (1 место, возрастная категория 7-10 лет). Поздравляем ребят, желаем удачи в новых конкурсах!



5 декабря сдали нормы ГТО ученики старших классов. Ученики 11 «А» класса Даниил Соколов и Роман Хухлин справились с поставленной задачей на отлично, им присвоен ЗОЛОТОЙ знак отличия ВФСК ГТО, что дает им дополнительные баллы при поступлении в вуз. В соответствии с Порядком приема на обучение по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, специалитета, магистратуры – поступающему по решению организации высшего образования начисляются баллы за наличие золотого, серебряного или бронзового знака отличия комплекса ГТО.

Сколько баллов можно получить за знак отличия ГТО — каждый вуз решает сам. Максимально высшее учебное заведение может начислить до 10 баллов. Это верхняя планка для всех индивидуальных достижений.

5 декабря в Свердловской области уже в 14-й раз состоялась областная добровольческая акция «10000 добрых дел в один день», в которой приняли участие ученики школы № 25. Ребята из разных классов в этот день совершили много добрых и полезных дел. Помогали в Штабе #ШьёмДляНаших96, набрали пожилым людям воды в роднике, утеплили и помыли окна в спортивном зале, навели порядок в самой школе, расчистили школьный двор, покормили бездомных кошек и собак в посёлке, помогли детской библиотеке. Ежегодно в преддверии этой даты в Свердловской области проходят десятки тысяч добровольческих мероприятий, проектов и акций, включающих проведение благотворительных концертов, оказание помощи детям, пожилым и одиноким людям, сбор вещей, книг, игрушек, денежных средств и других мероприятий.



1 декабря отмечался Всемирный день борьбы со СПИДом. Его цель – обратить внимание на проблему ВИЧ/СПИДа. В этот день во всём мире проводились профилактические мероприятия в рамках Всемирной кампании против ВИЧ-инфекции, организуются информационно-просветительские мероприятия. Во Дворце культуры «Свободный» прошла информационная акция «Стоп ВИЧ/СПИД». В ходе которой участники акции для повышения медицинской грамотности получили тематические листовки.

СПИД – опасное и коварное заболевание, которое вызывается вирусом иммунодефицита.

Учитель истории школы № 25 Елена Горбунова одержала победу во Всероссийском конкурсе педагогического мастерства «История в школе: традиции и новации», организованном фондом «История Отечества» совместно с Общероссийской общественной организацией «Ассоциация учителей истории и обществознания». Конкурс нацелен на выявление и поддержку талантливых преподавателей истории в школе, чья работа способствует обогащению педагогической практики и совершенствованию методик преподавания отечественной истории. В 2023 году участие в состязании приняли более 850 учителей из 8 федеральных округов Российской Федерации. По итогам отборочных этапов определены 24 победителя из 8 федеральных округов России и 3 победителя из стран СНГ. Поздравляем!

